

NUMERUL 10 BANI

INCEP DE LA 1 SI 15 ALE FIECAREI LUNI  
si se plătesc tot d'una înainte :

## ABONAMENTELE

in BUCURESTI la Casa administratiei  
in JUDEȚE si STREINATATE prin mandate postale  
Un an in țară 30 Lei; in Streinatate 50 Lei  
Sase luni 15 " " " 25 "  
Tre luni 8 " " " 15 "

Un număr in streinatate 30 bani

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZĂ

# Adevărul

Să te rezești Române de cuiu strein în casă!

V. Alexandri

10 BANI NUMERUL

## ANUNCIURILE

in BUCURESTI si JUDEȚE se primesc numai la  
ADMINISTRAȚIESTREINATATE, direct numai la administratie și la  
TOATE OFICIILE DE PUBLICITATE

Anunțuri la pag. IV . . . . . 0,30 b. linie  
III . . . . . 2, — lei  
II . . . . . 3, — "

INSERȚIILE SI RECLAMELE, LEI, RINDUL,

Un număr vechi 30 Bani

## ADMINISTRATIA

PASAG. BANCEI NATIONALE (TELEFON No. 25)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

## REDACȚIA

PASAG. BANCEI NATIONALE (TELEFON No. 25)

## „Adevărul” la Căldărușani

## SINODUL

## Regele și Ghenadie

Am zis adesea ori, în coloanele acestui ziar, că principala preocupare a lui Carol este de a compromite, de a terfeli chiar, pe toți politicienii pe cari, rënd pe rënd, îi cheamă împrejurul său numai pentru a satisface dorințele și interesele lui.

Și Dim. A. Sturdza și întregul partid liberal au uitat purtarea rușinoasă a acestui suveran, în Martie 1888, față de Ion C. Brătianu, care îl adusesse în țară, și care mai pe urmă îi pusese pe cap o coroană regală. Acel prim-ministru, cu prețul popularității sale, a dat noului rege venitul a douăsprezece din cele mai frumoase moșii ale statului.

Liberalii ar fi trebuit să-și amintească pururea neagra ingratitude a lui Carol față de defunctul lor șef. Ei au uitat tot în ziua în care acest Străin le-a dat budgetul pe mânele lor.

Prințul Carol și regele Carol datorau mult lui Ion C. Brătianu, pe când lui Dim. A. Sturdza nici unul nici altul nu-i datoresc absolut nimic.

Iată pentru ce regele își face o îndoită plăcere de a compromite, de a terfeli pe actualul său prim-consilier.

Nu pot fi acuzat de simpatie pentru fostul mitropolit-primat; — neîntreruptă și crâncena campanie ce am dus, în coloanele *Adevărului*, contra lui Ghenadie Petrescu dovedește în destul că urmăream cu tenacitate darea în judecată și pedepsirea acestui fos înalt prelat.

Dar nu mi-am închipuit nici odată că voi zăzista la măsurile mișelești și barbare înscenate alaltăeri seară de administrație și de justiție pentru a trimite la mănăstirea Căldărușani pe Ghenadie Petrescu.

Scenete petrecute, Mercuri seara, în palatul metropolitan, vor rămâne pentru vecie un stigma de infamie pe fruntea partidului liberal.

Sinodul, pe baza unei legi defectuoase din 1872, și care ar fi trebuit de mult modificată, a judecat pe mitropolitul-primat acuzat de o parte din presa bucureșteană de multe abuzuri, chiar de incorectitudinii nedemne de șeful bisericii.

În Sinod sunt prelați cari, în eparhiile lor, inspiră stimă și iubire, dar sunt din nenorocire printre ei câțiva pe care acuzatul Ghenadie Petrescu ar fi putut să-i recuze pentru necorectele lor fapte și pentru că unul din ei îi erau dușmanii declarați.

Legea sinodală din 1872 nu autoriză recuzarea, și nu permite acuzatului de a se prezenta în fața Sinodului cu un apărător. El trebuie să se apere singur, fiind că ședințele acestei instanțe bisericești sunt secrete.

Acest mod de procedură este sălbatic; dar nu membrii Sinodului sunt vinovați, ci legea sinodală din 1872, care cuprinde restricțiuni demne de veacurile inchiziționale.

Părțile nedrepte ale acestei legi au fost respectate cu sfințenie; și văz acum dacă cele drepte au avut aceeași soartă, și în această a doua parte toată răspunderea cade asupra întregului minister și asupra suveranului care a permis consilierilor săi să calce, cu un cinism ne mai pomenit, articolul legii sinodale care este o garanție pentru acuzat.

Deciziunea Sinodului care suspendă pe mitropolitul-primat din funcția sa a fost întărită prin un decret regal care s'a publicat a doua zi în *Monitorul Oficial*.



D. Onisie, episcop de Buzău



P. Poni, minist. al cultelor



Ghenadie, episc. de R. Vileea



Silvestru, episcop de Huși



Ghenadie, fost mitrop.-prim.



Iosif, mitropolitul Moldovei



Eronim, episcop de Roman



Partenie, episc. Dunărea de jos



Timș, episcop de Argeș

Pentru ce a doua deciziune a Sinodului, care condamnă pe Ghenadie Petrescu la pierderea funcției de mitropolit-primat, supunându-l la viața monacală, într-o mănăstire aleasă de el, nu a fost întărită prin un decret regal, mai ales când sentința pronunțată contra lui nu era de un ordin curat religios?

Pentru că regele, când i s'a prezentat al doilea decret, a refuzat semnătura sa, și a spus primului său consilier: — **Nu potisoăli acest decret, dar D-ta fă ce voești!**

Aceste cuvinte, pe cari mă abțin de a le califica, sunt eșite din gura și din inima unui perfect ezuit, dar un ezuit cu o mare doză de lașitate.

Dim. A. Sturdza; Anast. Stolojan, Eugen Stătescu și P. Poni, având mâinile libere, și-au dat poalele peste cap, și au ordonat agenților administrativi și celor judecătorești să rădăce din palatul metropolitan pe Ghenadie Petrescu, care nu cerea, pentru a se supune, de cât să i se arate decretul regal, singurul care poate întări această a doua deciziune a Sinodului.

Am spus nu de mult că Dim. A. Sturdza murdărește toate chestiunile de care se atinge. Astăzi, prin excepțiune, a făcut dintr'un hoț o victimă.

Cu ce s'a ales Sturdza, Ghenadie și Carol, principalii actori în acest odios scandal?

**Sturdza cu o mișelească infamie mai mult în viața lui. Ghenadie cu o mișă chilie în mănăstirea Căldărușani. Carol cu o cristelnită care stă neclintită în castelul Peleş.**

Alex. V. Beldimanu.

## SATIRA POLITICĂ

## Programul guvernului

Unii bărbați politici, cari le știți toate, pretind că Mitică Sturdza a fost cumpărat de opozițiune pe preț de 1 milion pentru a să execute, pe tot timpul guvernului liberal, o serie de scandaluri.

Programul stabilit între opozițiune și presedintele consiliului este următorul:

In Septembrie: Seize către Austria.  
In Octombrie: Dizidențe liberale în Galați, Focșani, Pitești, etc., cu răsuflări liberale.  
In Noembrie: Alegeri libere cu unanimități.  
In Decembrie: Scandalul cu Nicolae Fleva.  
In Ianuarie: Legea pescuitului.  
In Februarie: Chestia Macedoneșilor.  
In Martie: Intrigile de peste munți.  
In Aprilie: Ciomagul Manlicher și legea personală a lui Stătescu.  
In Mai: Alegerile de la Liga și chestia mitropolitului.

Așteptăm așfel pentru luna lui Iunie, când e vorba să avem un spectacol mai grandios de cât toate cele de până acuma.

Vax.

**Atragem atențiunea cititorilor asupra INTERVIEWULUI pe care unul din reporterii noștri l-a avut eri cu fostul mitropolit Ghenadie la mănăstirea Căldărușani și pe care îl dăm la informațiune.**

## UN ZBIR

Laurii celebrului Populeanu nu lasă pe nu mai puțin celebrul Sărățeanu ca să doarmă. Prin somnul bugetar al actualului procuror general a trecut visuri de mărire, omul vrea să ajungă consilier la Inalta Curte de Casație.

D. Eugeniu Stătescu este specialistul care inventează zbirii de acest așuat. Populeanu a fost creatura sa, Sărățeanu este o creatură la fel. Unul valorează cât cel-alt, iar stăpînul lor nu e mai breaz de cât dinșii.

Dragoș.

## ZAPACEALA și GAGAUTIZM

Este adevărat că azi în țara românească, nu trebuie să te miri de nimic. La D-zeu și la Român totul este posibil, zice proverbul. Cu toate acestea sînt fapte pe cari nu le poți crede de cît foarte greu și cel puțin după explicațiuni. Așa de pildă dacă s'ar aduce vestea, că D. Lascăr Catargiu a devenit socialist sau că D. Dimitrie Sturdza a început să prindă minte, lucrul ni s'ar părea greu de crezut, dar posibil la urma urmei.—Sînt alte fapte, cari ori cît ar fi de mare scepticismul nostru, totuși sînt de necrezut.

Noua atitudine a partidului socialist în chestiunea mitropolitului este una din acestea. Campania pornită contra noastră de organul D-lui Nădejde pentru că am descoperit și înfierat faptul lui Ghenadie era deja încă ceva neexplicabil. Motivul său pretextual foaiei socialiste era că pe lângă mitropolit, și eforii au furat, și zisul organ în loc să urmeze și campania contra mitropolitului și în potruva efortilor, dacă-i credea vinovați, s'a mulțumit să ia apărarea lui Ghenadie și să ne injure pe noi.

Cu ocaziunea, însă, a manifestațiunilor simpatice lui Ghenadie, partidul D-lui Nădejde a întrecut ori și ce măsură. Socialiștii militanți și funcționarii ziarului s'au transformat în agenți ghenadiști și ori și cine a putut observa cum manifestațiunea de Marți era condusă de socialiști, Ei au fost accia cari au tras clepotul cel mare și tot ei erau șefii de căprării ai acesteia manifestațiuni.

Aici mărturisesc că nu mai pricep, afară bine-înțeles dacă aș trebui să merg cu scepticismul meu, pînă a crede că D. Nădejde si-a vindut conștiința și partidul pe bani sunători mitropolitului, lucru care hezit încă a-l admite.

Ce legătură, în adevăr, poate să fie între chestiunea lui Ghenadie și rezolvirea chestiunii sociale? Partidul muncitorilor are un program bine statornicit și ca țel imediat, cucerirea puterii Statului de către proletariat. Intru cît partidul se apropie de acest scop, prin faptul că membrii săi s'au transformat în agenții unui mitropolit-pungaș, dar nedreptățit de-o judecată neregulată? Ziarul, incontestabil avca dreptul să protesteze contra chipului cu Ghenadie a fost osîndit. De la această protestare pînă la a te identifica cu cauza mitropolitului, este o distanță colosală pe care șeful partidului, D. Nădejde, a trecut-o cu o inconștiență ne mai auzită.

Cînd acum citiți-va ați, ai fi spus cui-va că partidul socialist va ajunge în halul ca să facă manifestațiuni clericale și să ceară menținerea lui Ghenadie în scaunul metropolitan, de sigur ai fi fost luat drept nebun sau calomniator. A-ți lucrurile însă sînt ast-fel. Socialiștii, fără rezervă, s'au asociat un-i manifestațiunii clericale, care poate perfect să-i convină D-lui Fleva și să nu l'comproșiți, dar care este pentru socialismul român un non senz, o curată zăpăcea.

Ura pe care ne-o poartă oamenii D-lui Nădejde și el însuși, ar fi putut justifica participarea la manifestațiunea mitropolitului, dacă ca ar fi fost cel puțin îndreptată în potruva noastră și a geamurilor biurourilor noastre. Pe cîț știm însă, aceasta nu s'a întimplat și nici acest motiv, de și ar fi fost un motiv infamant, nu poate fi invocat de conducătorii partidului socialist.

Atunci ia-și se pune întrebarea rostului acestei participări.

Explicațiunea nu poate fi de cît doară aceea, că partidul socialist are un șef care este de-o notorie incapacitate, care în toate chestiunile politice și sociale a dat cu oștea în gard și care a mers cu găgăuțizmul pînă acolo, ca să-și împrumute membrii partidului său D-lui Fleva și mitropolitului.

Cînd lucrurile au ajuns pînă aici, nu e departe minutul cînd vom vedea pe socialiști în serviciul cauzei regelui și ne așteptăm ca peste puțin să ne vedem înjurați și batjocoriți de foaia D-ului Nădejde, pentru că nu respectăm tronul și pe regele Carol I.

Cum se vede, la noi și la D-zeu totul este cu puțință.

Const. Mille.

IMRESIUNI & PALAVRE

Inepție poetică dar populară, culeasă de Chitibuz din gura lăutarului Gheorghe Moldoveanu...

Cumetriță dragă Hai la țig mai des Sa luam dintr'insul Ce e mai ales.

Cumpără-i un porc Porcul face rugu, rugu Și cocșul cuturigu Păculița țara țira țira...

Cumpără-i un boi Boul zice njuță-mă Porcul face rugu, rugu Și cocșul cuturigu...

Cumpără-i o vacă, Vacă zice mulge-mă Boul zice njuță-mă Porcul face rugu, rugu...

Cumpără-i un miel Mielul zice iac-mă Boul zice njuță-mă Vacă zice mulge-mă...

ROMA, 23 Mai. Azi după amiază, cu ocazia unei serbări comemorative în onoarea lui Garibaldi...

Din Italia

ROMA, 23 Mai. Azi după amiază, cu ocazia unei serbări comemorative în onoarea lui Garibaldi...

Din T.-Măgurele

Cine e Kiritoșopol. Poetul de prefect. Pelerinagiul prin județ.

Să te ferească Dumnezeu de domnia lui Kiritoșopol! In fic-care județ or fi avind colectivități odrazlele lor...

Vestit prin mișcările lui, caută acum a veni iar prefect în județul nostru. Inșă fiind că se vede, că prin București nu prea a putut să convingă așa ușor pe ministru...

De cit-va timp cutreără toate satele și orașele din județ, ca Zimnicea, Alexandria, Roșiori de Vede...

Corepond.

BULETIN ATMOSFERIC

București 23 Mai, 12 ore ziua. Înălțimea barometrică la 0.755.6 Temperatura aerului C° 23° Vântul slab de la N. E.

CRONICA

Pățaria lui Nădejde

Cind a auzit Nădejde, că pe Ghenadie l-a umflat Nesărățeanu și l-a făcut vînt spre alte țărniuri...

Un romin l-a jucat reinghiul și l-a trimis după iere-verzi, în gară la Filaret.

Cum ajunse, Nădejde își legă măgarul de codița unui tren și se potrivește gata de plecare...

— Unde-i Ghenadie? — Hai sotir, îi răspunse politicos un tregher.

— Nu Sotir. Pe Ghenadie îl vreau. Dar cînd îl pusecără mina în ceață...

— Stați, că mi-l omorîți, juraților, strigă Nădejde și fugi după tren.

Și pe cînd măgarul se rostogolea burdușind peste traverse, Nădejde, desnădăjduit...

— Mașinatul, afumatule, de n'ai mai fi tu și cu tot neamul tău!

Maurul însă și-a făcut datoria, balaurul poate să plece, își zise apoi Nădejde și se întoarse în oraș.

INFORMAȚIUNI

INTERIOARE Interview cu Ghenadie

La Căldărușani. Convorbirea cu prefectul de Ilfov.

La Căldărușani. Convorbirea cu prefectul de Ilfov. Vizitarea mănăstirii. Descrierea ei. Intrevederea cu Ghenadie.

— Rolul regelui. — Paza cu jandarmii. — Locuința lui Ghenadie. — Despărțirea.

Pentru a putea servi cititorilor Adevărului știri exacte în privința locului de surghiun al fostului mitropolit Ghenadie Petrescu...

Am izbutit să intru, în adevăr, și cititorii, care vor vedea mai jos amănuntele vizitei mele la metania lui Ghenadie...

După un drum de 5 ore, am ajuns la Căldărușani. Erau orele 9 dimineața.

La vreo sută de pași de la intrare în curtea mănăstirii, era postat un jandarm pedestru.

Văzînd trăsura cu patru cai, care înainta în fuga cailor spre mănăstire, se dădu îndată semnalul.

La gangul de intrare erau postați doi jandarmi și în lungul gangului un mare drug de lemn...

Atunci înțelegi că nu cu ușurință voi putea pătrunde în mănăstire.

Deja între forturile Tunari și Ștefănești, la localitatea numită Lacul, ciți-va țărani cari veneau la București...

— Și cum vi se pare aci? — Ah! sint atît de mulțumit! Acum parcă mai mă simț și cu puțin liber și liniștit.

Imi place așa de mult locul acesta, poziția aceasta, toți oamenii de aci. Cite amintiri frumoase nu mi-au desțeptat azi locurile acestea.

De aci am început viața mea călugărească. Eram copil, de 16 ani, cînd am venit aci la mănăstire, prin 1854.

— Mi se părea atunci că sint în raț. Mitropolitul Nifon, venind odată aci, m'a văzut și m'a luat cu el la Mitropolia din București.

— Dar mie așa de mult îmi plăcea în cît de trei ori am fugit îndrătit. De atunci am urcat toate treptele bisericii și am ajuns la cea mai înaltă, pe cînd ațitia călugări cari au intrat odată cu mine în mănăstire...

Acum sint iar în mijlocul lor și mi se înneacă sufletul cînd cuget. Atunci ochii îi se umplură de lacrimi.

Cit va sta la mănăstire — Și aveți să stați mult aci? — De-o-cam dată o să stau, căci am nevoie de liniște și de sănătate...

— Ca să pot înlătura ori ce bănuială, am vizitat cu de-amănuntul mănăstirea și toate dependențele ei.

— Pozițiunea Căldărușanilor e cit se poate de pitorească. Mănăstirea e înconjurată de toate părțile de niște ziduri mari, groase și înalte pe cari se află construite chiliile călugărilor.

— Tocmai suna de masă. Călugării bătrîni în general veneau de la localul unde se distribuia hrana...

— In jurul chiliilor se întinde un mare lac, lat și lung în cît abia îl poți coprinde cu ochii.

— Acolo sunt pești și raci, hrana călugărilor în zile de dulce.

— In curtea mănăstirii se află o mică biserică, care servă de cimitir.

— Călugării cari mor se îngroapă acolo, iar după șapte ani li se scot scheletele și capetele li se aruncă într-o boltă adîncă de subul bisericii...

— După ce am luat masa la Arhondarie, am pornit spre locuința unde se afla Ghenadie.

— De cît atît în desul locuinței cit și în fața ei, se aflau de gardă cite doi jandarmi, am reușit să intru înși înainte starețul, un om mic, slab, cu 40 ani.

— După cîteva minute apărui și Ghenadie. Vesel, liniștit îmi dădu mina pe care i-o sărutai.

— Venirea mea așa de matinală îl surprinse mult. — Il spuseli că am plecat din București la 4 ore de dimineață, că să-l văd și să aflu cum a fost adus pînă acolo.

— Foarte bine, îmi răspunse. Prefec- veneau la dînsul, ori și de ce ar fi suferit. Nu refuza pe nimeni: mizerabilii, vagonbuzi, cerșetori, cunoscuți și ne cunoscuți.

— Scurpe amice, zise într-o zi către Louis, și-am cerut tref ani ca să mă pregătesc de lucru.

— Nu știa încă doi ani și totul e gata. Complicata despre care te îngrijai, s'a produs ori nu?

— Nu, răspunse bărbatul Sylviei. In adevăr, Mihai nu pronu țase nici odată numele lui Ralph Chattran, banchierul din New-York și nimic nu făcea să se prevadă că acesta s'a pregătea să-i remită copia mărturisirei lui François Berthier.

— Așa dar, zise Lafont, de azi încolo sunt gata să realizez p anul nostru. Nu-mi rămîne de cit să combiu cele din urmă amănunte. De cit am luat atîtea precauțiuni în cît nu mă tem de nimic. Totul va merge de minune atunci cînd va veni momentul oportun.

— Totul e să fac pe nepotul D-tale să vie la o vînătoare sau chiar la vizită acasă la D-ta; cu restul mă însărcinez cu.

— Dar dezideratul acesta era anevoie de realizat, căci Mihai, cu dezgustul lui absolut pentru unchiul său, nu voia să se ducă să-i viziteze pavilionul și să se amestece în viața sa.

— Louis și Sylvia, răpitorii acestia cari îl zulipează cumplit și cari urau pe Mihai, îi inspirau o adevărată scribă.

— Cit sint împrejurul nostru, zicea ca către Genevieva, mi se pare că ne amînțim nenorocirea. Ah! cînd oare nu va mai fi nimica comun între Mihai și ipocripitul acesta netrebnic?

— In vedea foarte rar, iar pe Sylvia n'o primea nici odată.

tul a fost de o gentileță și o politeță care îi făce multă onoare.

— Ațita numai că m'a obosit drumul, m'a adus pe unde a fost calea mai lungă. Șapte ore am făcut pe drum.

— Era ora 2 din noapte, cînd am ajuns aci și mi s'a dat odaia starețului de o camdată.

— Și cum vi se pare aci? — Ah! sint atît de mulțumit! Acum parcă mai mă simț și cu puțin liber și liniștit.

Imi place așa de mult locul acesta, poziția aceasta, toți oamenii de aci. Cite amintiri frumoase nu mi-au desțeptat azi locurile acestea.

De aci am început viața mea călugărească. Eram copil, de 16 ani, cînd am venit aci la mănăstire, prin 1854.

— Mi se părea atunci că sint în raț. Mitropolitul Nifon, venind odată aci, m'a văzut și m'a luat cu el la Mitropolia din București.

— Dar mie așa de mult îmi plăcea în cît de trei ori am fugit îndrătit. De atunci am urcat toate treptele bisericii și am ajuns la cea mai înaltă, pe cînd ațitia călugări cari au intrat odată cu mine în mănăstire...

Acum sint iar în mijlocul lor și mi se înneacă sufletul cînd cuget. Atunci ochii îi se umplură de lacrimi.

Cit va sta la mănăstire — Și aveți să stați mult aci? — De-o-cam dată o să stau, căci am nevoie de liniște și de sănătate...

— Ca să pot înlătura ori ce bănuială, am vizitat cu de-amănuntul mănăstirea și toate dependențele ei.

— Pozițiunea Căldărușanilor e cit se poate de pitorească. Mănăstirea e înconjurată de toate părțile de niște ziduri mari, groase și înalte pe cari se află construite chiliile călugărilor.

— Tocmai suna de masă. Călugării bătrîni în general veneau de la localul unde se distribuia hrana...

— In jurul chiliilor se întinde un mare lac, lat și lung în cît abia îl poți coprinde cu ochii.

— Acolo sunt pești și raci, hrana călugărilor în zile de dulce.

— In curtea mănăstirii se află o mică biserică, care servă de cimitir.

— Călugării cari mor se îngroapă acolo, iar după șapte ani li se scot scheletele și capetele li se aruncă într-o boltă adîncă de subul bisericii...

— După ce am luat masa la Arhondarie, am pornit spre locuința unde se afla Ghenadie.

— De cît atît în desul locuinței cit și în fața ei, se aflau de gardă cite doi jandarmi, am reușit să intru înși înainte starețul, un om mic, slab, cu 40 ani.

— După cîteva minute apărui și Ghenadie. Vesel, liniștit îmi dădu mina pe care i-o sărutai.

— Venirea mea așa de matinală îl surprinse mult. — Il spuseli că am plecat din București la 4 ore de dimineață, că să-l văd și să aflu cum a fost adus pînă acolo.

— Foarte bine, îmi răspunse. Prefec- veneau la dînsul, ori și de ce ar fi suferit. Nu refuza pe nimeni: mizerabilii, vagonbuzi, cerșetori, cunoscuți și ne cunoscuți.

— Scurpe amice, zise într-o zi către Louis, și-am cerut tref ani ca să mă pregătesc de lucru.

— Nu știa încă doi ani și totul e gata. Complicata despre care te îngrijai, s'a produs ori nu?

— Nu, răspunse bărbatul Sylviei. In adevăr, Mihai nu pronu țase nici odată numele lui Ralph Chattran, banchierul din New-York și nimic nu făcea să se prevadă că acesta s'a pregătea să-i remită copia mărturisirei lui François Berthier.

— Așa dar, zise Lafont, de azi încolo sunt gata să realizez p anul nostru. Nu-mi rămîne de cit să combiu cele din urmă amănunte. De cit am luat atîtea precauțiuni în cît nu mă tem de nimic. Totul va merge de minune atunci cînd va veni momentul oportun.

— Totul e să fac pe nepotul D-tale să vie la o vînătoare sau chiar la vizită acasă la D-ta; cu restul mă însărcinez cu.

— Dar dezideratul acesta era anevoie de realizat, căci Mihai, cu dezgustul lui absolut pentru unchiul său, nu voia să se ducă să-i viziteze pavilionul și să se amestece în viața sa.

— Louis și Sylvia, răpitorii acestia cari îl zulipează cumplit și cari urau pe Mihai, îi inspirau o adevărată scribă.

— Cit sint împrejurul nostru, zicea ca către Genevieva, mi se pare că ne amînțim nenorocirea. Ah! cînd oare nu va mai fi nimica comun între Mihai și ipocripitul acesta netrebnic?

— In vedea foarte rar, iar pe Sylvia n'o primea nici odată.

BURSA DIN BUCUREȘCI

Table with columns for various financial instruments and their values, including Benta r. p., Benta am., and various bonds.

Rolul regelui

— Dacă locotenența putea să-și însușească această putere, de ce oare guvernul a mai recurs atunci la iscălitura regelui?

— Au vrut să-l facă și pe el responsabil de această infamie. Regele acum eî cari m'ai judecat și condamnat, aș dori să le fie cugetul împăcat...

— Că poate o să plec d'aci, și că pe unde m'aș duce în momentele acestea, șar putea întîmpla evenimente neplăcute...

Paza cu jandarmii

— Dar de ce I. P. S. sint aci atîția soldați? — Au venit azi dimineață pe la 6 ore. Ce prostie din partea guvernului. Șe teme....

— De ce? — Că poate o să plec d'aci, și că pe unde m'aș duce în momentele acestea, șar putea întîmpla evenimente neplăcute...

Locuința lui Ghenadie

— Ghenadie se sculă și mă invită să-mi arate odaia în care locuște de-o-camdată.

— E în partea stîngă—o odale modest mobilată și curată. De aci mă conduse într-o odăiță alăturată, unde se aflau portretele mai multor mitropoliți.

— Se opri la Nifon. — Vezi pe acesta? Știi cine a fost? Protectorul meu. M'a luat de aci, simplu călugăr, și mulțumită lui am înaintat și acum... Ochiu îi se umplură din nou de lacrimi.

— Dar pe acesta îl cunoști? — Nu. — E mitropolitul Grigorie, cel care a fost surghiunit de Ruși—știi istoria asta, cred. Vezi, nu numai eu am suferit, ci și mulți alții... de ce dar să mă turbur și să mă chinuesc cu gîndurile?

— Iubirea am propovăduit-o de atîtea ori între oameni și totuși am fost hulis și izgonit.

— Pentru iubire a murit Isus, iar apostolii lui de astă-zi pentru ce nu înțeleg de loc a'est cuvînt...

— Sutura în momentele acelea și căta să-și ascundă durerea.

— N'am mai putut să stau. L'am părăsit cerindu-i scuze pentru că l-am deranjat atîta.

— M'a sărutat pe frunte și mi-a zis: — Ce bine m'ai pare, că ai venit să mă vezi. Uite, tot parcă mai simt nevoia de a vedea din cînd în cînd pe cine-va.

— In curtea mănăstirii am aflat că e postată acolo o campanie de jandarmi pedestri, sub comanda unui sergent-major.

— La picare din București li s'a dat două sute de lei și pe cînd mă aflam acolo, nenorociiții oameni erau prăpădiți de foame și de oboseală.

— La orele 12 și jumătate am plecat din Căldărușani

Vespasian I. Pella.

PRIN CRIMA

PARTEA INTEIA Intriga de moarte

XII Noul stăpin

Era situată, în adevăr, în pădurea Ramboillet și avea o întindere destul de considerabilă.

Postul ei proprietar făcuse nebunii și era acolo un pavilion pentru recepțiunea oaspeților de vînătoare, unde Louis petrețea săptămîni întregi chiar cînd vînătorea nu era deschisă.

Se ducea și Sylvia cite odată împreună cu copiii, dar foarte rar.

La depărtare de un kilometru și jumătate de casă, era un zid construit în mijlocul pădurei și închinînd terenul de vînătoare, în partea aceea sub zid era un parc magnific...

— In pădure se putea intra pe mai multe părți. Această proprietate, creată de un străin bogat, fusese cumpărată mai tîrziu de un medic alienist englez, doctorul Belver, care murise după ce se îmbogățise.

De puțin timp trecuse în proprietatea unui medic tînar din Paris, fost elev și intern al celui ce sus: doctorul Lafont.

unui medic tînar din Paris, fost elev și intern al celui ce sus: doctorul Lafont.

— Dîcă Mihai ar fi acceptat măcar una din numeroasele invitații ale unchiului său, ar fi întîlnit de sigur la dînsul pe noul medic alienist, căci între dînsii domnea o intimitate atît de mare în cît nu se părăseau aproape de loc, cînd venea Louis la Saint-Hubert

— Tînarul baron ar fi rămas uimit cînd ar fi văzut acolo și instalat în capul unei case de nebuni, pe medicul de cartier, a cărui conduită îi se părua atît de ciudată cînd cu moartea tatălui său.

— De cît Mihai nu se dusese nici odată la Saint-Hubert.

— Cu toate stăruința lui Louis și cu toate invitațiile lui, nu-i dete această satisfacție. Munca colosală a licuidării, grijile cu cari împresura pe Edith, care părea că recapătă viață și în sfîrșit vizitele lui dese la Passy, îi luau toată vremea.

— In vremea asta reputația doctorului Lafont se mărea. O publicitate întinsă și inteligent făcută, îi crease renume.

— Casa de nebuni căsu peruse după moartea doctorului Belver din reputația ei de mai nesinte și a fost vindută de către văduva acestuia doctorului Lafont, care fusese întîmp de mai mulți ani internul și ajutorul doctorului Belver, care din cauza rigidității lui era urit de toată lumea.

— Numai să nu i semene, zicea lumea. Noul medic alienist era tocmai contrariul predecesorului său.

— Cereă plată tot atît de scumpă ca și cel-alt... dar numai de la bogăți, nu și de la sărăci. Și nu numai că primea și îngrijea grațuit pe toți nenorociiții alienați de prin împrejurimi, dar primea și pe indivizii cari

— Nu refuza pe nimeni: mizerabilii, vagonbuzi, cerșetori, cunoscuți și ne cunoscuți.

— Scurpe amice, zise într-o zi către Louis, și-am cerut tref ani ca să mă pregătesc de lucru.

— Nu știa încă doi ani și totul e gata. Complicata despre care te îngrijai, s'a produs ori nu?

— Nu, răspunse bărbatul Sylviei. In adevăr, Mihai nu pronu țase nici odată numele lui Ralph Chattran, banchierul din New-York și nimic nu făcea să se prevadă că acesta s'a pregătea să-i remită copia mărturisirei lui François Berthier.

— Așa dar, zise Lafont, de azi încolo sunt gata să realizez p anul nostru. Nu-mi rămîne de cit să combiu cele din urmă amănunte. De cit am luat atîtea precauțiuni în cît nu mă tem de nimic. Totul va merge de minune atunci cînd va veni momentul oportun.

— Totul e să fac pe nepotul D-tale să vie la o vînătoare sau chiar la vizită acasă la D-ta; cu restul mă însărcinez cu.

— Dar dezideratul acesta era anevoie de realizat, căci Mihai, cu dezgustul lui absolut pentru unchiul său, nu voia să se ducă să-i viziteze pavilionul și să se amestece în viața sa.

— Louis și Sylvia, răpitorii acestia cari îl zulipează cumplit și cari urau pe Mihai, îi inspirau o adevărată scribă.

— Cit sint împrejurul nostru, zicea ca către Genevieva, mi se pare că ne amînțim nenorocirea. Ah! cînd oare nu va mai fi nimica comun între Mihai și ipocripitul acesta netrebnic?

— In vedea foarte rar, iar pe Sylvia n'o primea nici odată.

— Iar cît privea ca baronul să se ducă la dînsii... peste puțină... Edith s'ar fi bolnăvît din nou.

— Iar Mihai care cunoștea această antipatie a mamei sale, antipatie pe care o resimțea și el, n'ar fi supărat pentru nimic în lume pe mama lui, procedînd contra disprețului profund ce-i inspira Berthier și femeia lui.

III Licuidarea

— A doua-zi după ce încercase o fericire atît de mare și curată în pavilionul din grădina de la Passy, Mihai se pregătea să realizeze ceea ce-i spusese Sabine.

— In adevăr, voind să încheie banca în Decembrie, era momentul ca să prevină lumea financiară în această privință și în primul lor, pe toți acei cari făceau parte din casa sa, între cari bine înțeles, unchiul și vărul său.

— Incepu cu acestia. Trimise să-i cheme fără să se turbure și fără să se îngrijască de ceea ce avea să facă. Nu era oare singurul stăpin al moștenirii tatălui său și al purtării sale personale.

— Cam supărat de această convocare, de Graves și cu Louis, intrară destul de jenat în cabinetul lui Mihai.

— De Graves nu era băiat rău; dar o absolută slăbiciune de caracter, o lipsă completă de simț moral și o nesățioasă iubire de plăcere îi făcuse complice aproape înconștient al tuturor mișcărilor lui Louis.

— Toată viața lui tremurase înaintea lui François Berthier, neavînd de cit o idee: să ascundă de el ticăloșiile sale.

— La moartea baronului nu să gîndise că a perdut pe bine făcătorul său.

— Din potrivă a fost înțîntat de catastrofa întîmplată și nu vedea de cit nu singur lucru, anume că Mihai, mai tînar va fi mai puțin de tremur și că-l va lăsa sa umble mai des cu mîin-le prin casa cu bani.

— Invitarea lui Mihai din dimineața acela îl turburase.

— De doi ani de cînd tînarul baron devenise patron, de Graves pricepuse că trebuia să meargă pe calea cea dreaptă și că nici una dia ticăloșiile lui nu ar fi fost tolerată.

— Ce dracu o mai fi descoperit încă?... zise către Louis, pe care îl întîlni în coridor. E plictisitor lucru să te afli sub stăpînirea unui copil ca asta!...

— Cred și eu!... răspunse Berthier. Și unde mai pui că m'ce frică meret să nu mi se întîmple ceva foarte grav într-una din zile

— Ce? — Ia să ne pomenim pe uliță, bună oară. De Graves tr-sări.

— Aș! — Apoi cu ochii mari de groază cît pum-nul mai zise: — Lucrul asta n'ar prea fi vesel.

— Și cu toate astea trebuie să ne așteptăm. Numai dacă... — Louis ezită.

— Eugène zise. — Numai dacă...? Aide continuați gîndirea... Ce dracu, doar știi că cu mine poți să fi mai pe față. — Incet, bărbatul Sylviei, zise aproape la urechea nepotului său.

Săpăturile pentru descoperirea Cetății de la capul podului lui Trajan, de lângă Severin, continuă cu activitate.  
Până acum s'au descoperit trei turnuri, 15 petre cu inscripțiuni latine, mai multe statui, monede, obiecte de artă și diferite alte obiecte.

Toate camerele de comertț din țară sunt convocate pe ziua de 5 Iunie, pentru a procedea la alegerea altor membri în locul celor actuali al căror mandat expiră.

Mai mulți prefești au fost chemați în Capitală, pentru a fi se da ordine verbale în privința modului cum trebuie să procedeze, în cazul când agitația în jurul chestiei Ghenadie s'ar întinde și prin sate.

Suntem informați că D. Stolojan, datorește până acum Creditului funciar rural peste 500.000 lei. Poze, vece sa de ministru îl pune la adăpost de urma. vece legală, ce ar trebui să i se facă.

Zilele acestea se va lua o hotărâre în privința numirii prefecților de Muscel, Vlașca, Botoșani și Tulcea.

Duminecă se va face la Bacău alegerea unui senator, în locul defunctului Sebastian.

Candidatul administrației este D. Radu Porumbaru.

La consfătuirea ce a avut loc ieri la D. Catargiu, s'a hotărât ca Duminecă să se ție o întrunire publică de protestare în contra procedurii sălbatice a guvernului, în contra fostului mitropolit.

Locul întrunirii nu s'a hotărât încă.

EXTERNE

Oficiosul german *Kölnische Zeitung*, află din Belgrad, că ministrul președinte, sîrb Novacovic, lucrează la un proiect prin care s'ar putea ajunge la o înțelegere între Bulgaria, Grecia și Serbia asupra Macedoniei, prin care se va fixa pretențiunile ce fie-care din aceste state va avea asupra teritoriului Macedoniei la o eventuală împărțire a imperiului turcesc.

O ruptură definitivă s'a declarat între deputații radicali și socialiști din Camera franceză.

Socialiștii au aderat cu toții la programul colectivist. Ast-fel D. Bourgeois, care pînă cri avea o majoritate în Cameră, a pierdut-o cu totul în urma acestei sciziuni.

Sultanul a protestat contra ajutoarelor ce se trimet din Grecia insușinșilor din Creta și a rugat pe Europa să interzică guvernului grec de a se amesteca în această afacere.

Un conflict diplomatic între Turcia și Grecia este eminent.

Din Sofia ni se scrie că prințul Ferdinand al Bulgariei, la întoarcerea sa din Moscova și Londra va veni în București spre a vizita pe regele Carol și a se prezenta ca prinț al Bulgariei.

DOSARUL ZILEI

**Sinuicis.**— Eri, Joi, s'a sinuicis în otelul Windsor din Sinaia, Mauriciu Bernstein, contabilul casei Nenițescu din Galați.  
Nenorocitul s'a sinuicis din cauza că-i lipsea din casă mai mulți bani pe care îi cheltuise.

Revoluția din Creta

ATENA, 23 Mai.—Inerucșiătorul Cosmas s'a întors de la Retimo la La Canée. Se anunță că turecii au dat foc mai multor sate din împrejurimile acestui oraș. Două inerucșiătoare engleze au sosit la La Canée.

Un detașament de trupe turcești compus din 85 oameni, s'a întors la Vamos ca să caute materialul ce a mai rămas acolo. Toți soldații au fost măcelăriți, afară de doi.

LONDRA, 23 Mai.—Se anunță din Constantinopol ziarului *Times*, că ambasadorii celor șase puteri mari au făcut reprezentațiunii Porții și au înștiințat-o că răscoala nu se poate termina prin măcelărirea creștinilor. În sarcinatul de afaceri rusece a exprimat averțimentul său, în cuvinte foarte energice, declarînd că un asemenea măcel ar uni Europa întreagă în contra Turciei.

CONSTANTINOPOL, 23 Mai.—Domersurile ministrului grecesc pe lângă Poarta, în privința turburărilor din Creta, se mărginesc la niște observațiuni amicale, asupra convocării adunării naționale și asupra recunoașterii din Halepa. A asigurat Poarta că Grecia n'are de gînd să fie cauza turburărilor.

EDITIA III

Ultime Informațiuni

Regele vinovat

Regele și Sturdza.

Am dat ieri versiunea prin care se arată rolul pe care D. Sturdza l-a jucat în afacerea Ghenadie. Dăm astăzi o două versiune din care se va vedea că de pișcher a fost în toată această afacere regele și că de bine a știut în același timp să zdrobească pe Ghenadie și să compromită pe Sturdza fără ca poporul să-l poată învinovăți pe dînsul.

Pianul regelui.

Regele, de mult încă, nu putea să sufere de cap al bisericii pe o treaptă egală cu aceea a regelui. Ghenadie trebuia dar zdrobit. Ocaziuni erau multe din cauza imoralității și a necinstei fostului mitropolit.

Dar nu numai această ambițiune a lui Ghenadie de a sta pe aceeași treaptă cu regele l-a făcut pe acesta de a căuta să-l zdro-

bească; mai era încă un motiv mult mai puternic pentru rege și anume acela de a lovi în biserică română, de a o compromite și a prepara astfel terenul catolicizmului.

Pișchericul regelui.

Regele însă, șiret, căuta un mijloc, prin care, lovind în Ghenadie, țara să nu simtă de loc amestecul lui. Știind că Ghenadie nu este agreat nici de D. Sturdza și colectivității, i-a lăsat pe aceștia să-și urmeze campania de intrigi în contra lui, și cînd D. Sturdza i-a cerut decretul de suspendare, regele prefăcîndu-se că nu știe dacă suspendarea mitropolitului trebuie sau nu să se facă prin decret regal, iscăli decretul cu gîndul însă de a refuza, după un simulacru de consiliu cu juriconsulții și oamnei de stat romîni, decretul de executare a sentinței, fiind sigur că, prin acest mod, va face să creadă lumea că el, regele, a fost indus în eroare de către D. Sturdza și că nu e vinovat în scandaloasa judecare și caterisire a lui Ghenadie.

Sturdza dejucaț.

D. Sturdza, din partea sa, văzînd că regele s'a grăbit a semna decretul de suspendare și că prin urmare tot cu atita ușurință va obține și un decret de executare, își freca deja minile de bucurie că a putut încurca și pe rege în această chestiune, degajînd astfel o mare parte din răspunderea sa.

Regele însă îl dejucaț, și și-a îndeplinit cum a putut mai bine planul său de răzbunare, alit în contra ambițiosului Ghenadie, cit și mai ales în contra bisericii romine, pe care prin scandalurile de stradă vroia s'o compromită.

El și-a aranjat planul său așa în cît cel compromis să fie singur D. Sturdza, pe cînd el, regele, să poată să se înfășureze țării ca nevinovat în toată această chestiune.

În duelul Regele—Sturdza, acest din urmă, mai puțin pișcher, a fost deci bătut.

Reporter.

În cercurile conservatoare se dă ca sigură știrea, că numai în urma întrevederii cu D. Lascar Catargiu regele a refuzat să semneze decretul de caterisire a fostului mitropolit.

Șeful conservatorilor are intenția de a readuce pe Ghenadie în capul bisericii și a rugat pe rege să-i lase porțița deschisă pentru a putea îndeplini acest fapt în viitor.

Regele, în vedere că prea s'a manifestat în potriua bisericii ortodoxe în diferite rânduri, a cedat rugămintei D-lui Catargiu și a convins pe guvern că trebuie să renunțe la decret.

D. Sturdza, ca să ducă până la capăt opera de răzbunare a colectivității și a călugărilor din Sinod, a consimțit să se descope numai pentru a scăpa pe rege re răspundere.

Este dar inexactă știrea dată de ziarele cari se gudură pe lângă neamț în vederea vre-unui portofoliu ministerial, că regele n'a știut de nimic și că guvernul a lucrat împotriva voinței regale.

Locotenența mitropolită, probabil din îndemnul guvernului, a dat ordin să se ștergă portretul mitropolitului Ghenadie din catedrala mînăstirii Curței de Argeș.

Regele a plecat azi la Tirgoviște, pentru a inspecta școala de cavalerie, regimentul de infanterie și infirmeria de ochi de la Teiș.

Diseară, regele se reîntoarce în capitală.

Atentatul de la Șosea Dragoste cu sîla.—Amenințările.—Un simulacru.—Îngrijirea părinților.—Atentatul.—Cercetările.

Sînt aproape doi ani de cînd un oare-care Mihail Georgescu, în vîrstă de vreo 22 de ani, de loc din Pitești și fără nici o ocupație, se înamoră de D-ra Aurelia Stelorian, fiica onoscutului stenograf Stelorian, domiciliat în strada Imperială, în fața otelului cu același nume. Georgescu scria nenumărate scrisori D-rei Stelorian, trimiteîndu-i-le prin servitorii casei, pe cari îi corupea. Toate încercările sale însă de a seduce pe D-ra Stelorian rămaseră zadarnice.

Georgescu, văzîndu-se respins, recurse la amenințări și actele cele mai josnice pentru a compromite fata și a o forța astfel să-i cedeze.

Într-una din acele scrisori plină de fraze patetice și romantice, între altele scria următoarele:

Voece să fac din viața mea un roman; voece cel puțin că dacă nu putem trăi împreună, să murim împreună și să nu te mire ziua în care gloanțele unui revolver ne vor spulbera creierii la amîndoi.

După trimiterea acestei scrisori, care azi se află în posesiunea D-lui Stelorian, disperatul aventurier cumpără o servitoare, încercîndu-se să pătrundă noaptea în casa familiei. Din fericiore însă n'a izbutit și ast-fel planul pe care era să-l pue de astă dată în practică l-a fost dejucaț.

Georgescu continuă apoi să trimită și alte scrisori de amenințare, urmînd în același timp pas cu pas pe D-na și pe D-ra Stelorian.

Un simulacru

Georgescu, care după toate probabilitățile nu căuta să facă din această afacere de cît

un șantaj ordinar, pentru a zmulge D-lui Stelorian vreo cîteva mii de lei, văzînd că nu reușește nici cu amenințările, recurge la un alt mijloc. Într-o bună dimineață, însă după ce trimite încă o scrisoare fetei, se instalează aproape de locuința ei, unde își descarcă un foc de revolver în picior, simulînd o sinucidere.

Îngrijirea părinților

Părinții fetei erau foarte îngrijați de purtarea lui Georgescu, noștînd ce să facă ca să scape de dînsul.

În două rânduri au reclamat parchetului și odată ministrului justiției, dar nimeni n'a luat nici o măsură.

În cele din urmă familia Stelorian, ca să scape de dînsul, plecă în străinătate. Georgescu, însă, care-i urmărea din scurt, pleacă și dînsul cu același tren, urcîndu-se în același vagon chiar.

Ast-fel au mers pînă la Predal. Aici însă, din cauză că Georgescu n'avea pașaport, a fost oprit, iar familia Stelorian și-a continuat drumul.

Disparația aventurierului

Georgescu, văzîndu-se tratat cu atita indiferență și văzînd că nu-i nici un chip de a scoate bani, părăsi București, ducîndu-se la Pitești, unde se zice că-l întregine o mătușă a sa, pe care a înșelat-o cu mai multe sume de bani.

După un an și jumătate, cînd totul se părea uitat, Georgescu se reîntoarce în Capitală în ziua de 24 Martie anul curent, din care zi fărăși începu să urmărească zilnic familia Stelorian.

De atunci izrași reînoi amenințările de tot felul. Într-o zi placardă chiar niște afișe imprimate în jurul locuinței familiei Stelorian, prin care o amenința că îi va face un roman foarte neplăcut.

Atentatul

D-na și D-ra Stelorian erau aseară la șosea în trăsura.

La un moment dat, pe cînd trăsura staționa în dreptul bufetului, Georgescu, care nu încetase un moment de a le urmări, se apropie mișelește pe la spatele trăsurei și de odată se năpusti asupra D-rei. Cu un tampon de vată, miuit în vîtriol, criminalul unse pe față pe obrazul sîng. Mama D-rei, deși îngrozită de acest atac neașteptat, avu prezența de spirit de a se pune înaintea mișelului, împiedicîndu-l de a săvîrși pe deplin odioasa-i faptă. Din această cauză și D-na Stelorian a fost arsă de vîtriol la brațul sîng.

Din fericiore, aflîndu-se de față un om cu o doniță cu apă, D-na Stelorian se servi de aceea apă, ca să spele fața arsă de vîtriol a nenorocitei copile.

Duoi gardiști, văzînd aceasta, s'au repezit imediat la criminal, și pufnind mîna pe dînsul l-au dus la secția cea mai apropiată.

D-na Stelorian se reîntoarce apoi repede acasă, unde D. dr. Leonte dădu primele îngrijiri victimei.

Astăzi fata merge spre bine.

Cercetările parchetului

Parchetul fiind sezizat, D. procuror Săvescu a început imediat investigațiile.

Descinzînd la locuința D-lui Stelorian, a luat toate lămuririle necesare, precum și mai multe scrisori de-ale lui Georgescu și hainele arse de vîtriol.

Criminalul probabil că va fi depus mîine la Văcărești.

U.

La consfătuirea pe care conservatorii au avut-o la D. Lascar Catargiu, cu privire la convocarea unei întruniri de protestare contra modului barbar cum Ghenadie a fost ridicat de la mitropolie, s'a hotărît a se invita și jumimistii a lua parte la această întrunire.

Pînă în momentul de față, jumimistii n'au răspuns la această invitare și se crede că ei nu vor refuza să participe la întrunirea conservatorilor.

Din Craiova ni se trimite copia unei telegramme, adresată de un mare număr de cetățeni craioveni către rege, prin care protestează în mod energic, contra modului brutal cu care a fost judecat și alungat Ghenadie din mitropolie.

Eri, s'au adunat la Palatul justiției membrii baronului din Capitală.

În această adunare s'a ales o comisiune ca să alcătuiască un proiect de lege prin care să se reguleze condițiunile de admitere pentru secretarii de avocați. De asemenea a mai fost aleasă o comisiune, care să stabilească printr-un regulament raporturile dintre magistrați și avocați.

Preoții din județele Muscel și Argeș, pregătesc un memoriu, prin care vor a-proba judecarea, caterisirea și izgonirea fostului mitropolit Ghenadie.

D. Dimitriu, comisarul gărei de Nord, va fi numit probabil, inspector de poliție în locul D-lui Victor Lecca, demisionat.

EXTERNE

Guvernul belgian, înștiințînd pe ducele de Orleans că în urma intervențiunii guvernului francez va fi silit să-l expulzeze din Belgia, din cauza agitațiunilor sale regaliste, ducele de Orleans a plecat el singur din Bruxelles, spre a nu fi alungat cu forța.

Oficiosul *Hamburger Nachrichten* află din Berlin că împăratul s'ar fi pronunțat contra unei conferințe europene, pentru dezvoltarea chestiunii Egiptului, propusă de Franța și Rusia.

Germania, zice numitul ziar, va susține în această chestiune cu toată energia, pe Engliera contra Franței și Rusiei.

Din Sofia se scrie că la sfîrșitul lunii Iunie, va avea loc acolo o întrevedere între regele Alexandru al Serbiei și principii Muntenegrului și al Bulgariei.

Acești trei prinți slavi voiesc să se înțeleagă asupra unei alianțe a slavilor din peninsula balcanică, sub protecțiunea Rusiei.

ECOURI

Cercul amicilor Literaturii și Artei Romne, va da un mare festival la Ateneu, în seara de 31 Mai, pentru a serbători aniversarea și a încununa bustul nemuritorului V. Alexandri.

Biltele pentru serbare se găsesc la D. Olanescu, președintele cercului, strada Popa Tatu, No. 8.

**B. D. ZISMAN**  
CAL. VICTORIEI 44, BUCUREȘCI  
lîngă Farmacia Bruss

**Cel d'întîi și cel mai însemnat magazin de ARME din țară**  
Bogat asortiment de ARME DE VĂNĂTOARE de tot felul de la 75 lei la 1000 lei bucată. ARME CU DOUA TEVI PENTRU ALICE, cu cocoșe și fără cocoșe; pușcă carabină, o țavă alice, alta glonț; puști cu trei țevi „Trio” două de alice, alta de glonț; Express Rifle în lucrare; carabine de precizie „Rubini” garantînd tirul exact pînă la 1000 metri. Arme cu 2 perechi de țevi. — Carabine cu repetiție importate direct din America Winchester, Colt, Marlin etc. cu 9 12 și 15 focuri, recomandabile ca arme de apărare și vînătoare la animale mari. Puști de salon de la 20 lei la 150 lei bucată, pistoale de precizie de duel etc. Mare asortiment de REVOLVERE de toate mărimile și de toate felurile de la 8 lei la 200 lei bucată. — Bogată colecțiune de obiecte de vînătoare și accesorii de arme. — Se găsesc tot felul de Carțuze englezești „Eley” franțuzești și austriace. — Carțuze producînd artificii pentru puști cal. 12, 16 și revolvere cal. 7, 9, 12. — Obiecte de sorimă: săbii florentinști etc. — Atelier de reparații

Tîrgul cerealelor

Brăila, 23 Mai, 1896  
Grîu cant. 10550 gr. 56 1/2 — 59 preț 7.80—8.77 1/2  
Secară „ 12100 „ 54 1/2/59 „ 5.35—5.40  
Por. „ 4990 „ 58—60 „ 5.10—5.30  
Por. col. „ 1400 „ 60 1/2 „ 6.30

Cereale sosite  
Pe apă: Grîu 18210, porumb 22880.  
Pe uscat: Porumb 9550, orz 5500.  
Marmorosch Blank & Comp.

ULTIME TELEGRAME

PARIS, 23 Mai.—Consiliul de miniștri a hotărît textul definitiv al proiectului de impozit asupra veniturii, ce se va depune azi la Camera.

Camera deputaților.—D. Renoux, socialist, interpelează guvernul în privința intervențiunii poliției în timpul manifestațiunilor ce s'au făcut în luna Mai, la Père Lachaise, pe mormîntul comunarilor.

D. Barthou declară că nu va permite niciodată nici manifestațiunii contrarii legilor nici turburări pe stradă. (Înteruperi violente la extrema sîngă.) D. Brisson declară că nu va permite apologia Comunei.

La finele discuției ordinea de zi pură și simplă cerută de D. Barthou, este adoptată cu 415 voturi contra 54.

PARIS, 23 Mai.—Ministrul de rezel a blamat în mod sever pe intențentul-general Baratrier, care a publicat în *France militaire* o scrisoare ofensătoare pentru D. Cavaignac.

PARIS, 23 Mai.—O depeșă oficială din Tannarive cu data de 30 Mai, zice că 1500 Fohaveleși au dat foc orașului Antrirabe și au blocat timp de trei zile o grupă de soldați, cari protegeau pe familiile misionarilor norvegieni refugiați într-o casă. Președintele, mergînd în ajutorul lor cu un detașament de trupe regale și de soldați, i-a deblocat și după o luptă vie, Fahaveleșii au fugit lăsînd pe teren 300 de morți.

FILIPOPOLI, 23 Mai.—După niște știri din Constantinopol, toți angloaiții armeni ai biurolui telegrafic din Pera, au fost arestați ieri.

CAIR, 23 Mai.—Holera a scăzut la Cair și la Alexandria.

SPECTACOLE

GRĂDINA LIEBLICH JIGITZA.—Trupa israelită de opere Jeweller și Teitler. Sîmbătă 25 și Duminică 26 Mai cor., se va juca pentru prima oară frumoasa opera istorică: *Prințul Bosteno* al său Ultimul moștenitor a lui David.

PARCUL COLOSEULUI OPPLER.—Sîmbătă 25 Mai, primul debut al celui mai renumit toreador spaniol Juan Fessi cu tauri Andaluzieni.

Jalnică familie Hristache Țigara, anunță cu durere încetarea din viață a prea iubitei ei mamă

Maria Țigara,

în ziua de 21 Mai curent.

Dr. P. Cioranu

FRANZENSBAD  
Stefansstrasse, Villa Königshof N.

Dr. I. T. Mera

MEDIC ROMÂN  
Karlsbad, Marktplatz Tempel 141—24

Stofe, Stofe, Stofe

Fine de lână

Pentru Costume și Pardesiuri.  
Asortiment bogat, Desenurile cele mai moderne  
Se vende En detail  
Cu Prețurile Fabricii  
Grün & Comp.  
Depozitul Fabricelor reunite  
26 Str. Selari 26  
157—12 București

Casa de Sănătate

Institut din nou reorganizat  
BUCUREȘTI  
51, — STRADA TEILOR — 51  
Dirigiată de dr. Saaber Tuduri  
Căutarea boalelor interne și chirurgicale, precum și a tuturor boalelor vervoase și chroniche. Tratarea boalelor de piele, a boalelor de ochi, glt, nas, și-b-ț-rechi, a e pierzau ledouu uas și-o-ț-rechi. — o- Treatmentul boalelor gynecologice; camere cu intrare separată pentru femei, o moasă cu diplomă: locuște în institut. Discrețiune. — Treatment special al syphilisului și a boalelor uretro-genitale.  
Bolnavii se pot căuta cu ori-ce medic sau specialist.  
Prețurile moderate, pentru angajamente lunare se fac reduceri.  
Consultațiunî în fie-care zi, pentru boalele interne și syphilice de la 10—12 dimineața.  
Dirjecțiunea trimete de îndată după cerere noul prospect al Casei pe 1896. 1388—72

HOTEL DE PARIS

POST HUGUES  
Posițiunea cea mai frumoasă a Capitalăi vis a-vis de Teatrul Național. Camere bine mobilate cu ziua de la 2 fr. în sus, și cu luna cu prețuri foarte reduse. 122-70

Doctor RAPPAPORT

Medic de copii  
S'a mutat Strada Pensionatului No. 6 (lîngă Ministerul de Răboi). 10—2

ATELIER MECANIC DE PRECISIUNE

H. BERCOVICI  
BUCUREȘTI, Strada Regală No. 9  
Instalațiunile de telegraf, telefon, paratoner, tub acustic, reparațiunile de instrumente topografice, matematice, fizice, optice și electrice, cu prețurile cele mai avantajoase. Atelier special de reparat ve-lopede. 152—34

Alex. Ulubeanu

AVOCAT  
S'a mutat Str. Dionisie 47  
162 25

Doctorul George Ciureu

Asistent de Clinică la Facultate  
Consultații pentru boale de ochi și urechi de la 12—1 și de la 5—7  
STRADA SCAUNE 65  
164—30

Nicolae Marinescu

DENTIST  
Diplomat la școala dentistică din Paris  
Consult. 9—12 și 1—6 p. m.  
— 6 STR. CAROL 6 —  
171—15

DOCTORUL VINEȘU

MALADII DE COPIL ȘI INTERNE  
După o practică îndelungată în spitalele din Pa-riș (chirurgic profesorilor Granohor, Fottain, Jules Simon), întorcîndu-se s'a stabilit Calea Moșilor 53.  
Consultațiunile de la orele 1/4—3/4  
200 15

Fabrica de petrolu și derivate

IOAN GRIGORESCU Tirgoviște  
Are onoare a aduce la cunoștința publicului, drogurilor, farmaciilor, curățătorilor de haine, proprietarilor de motoare, spălătorilor și fabricilor chimice, că furnizează:  
Etor de petrolu: Benzină, Gazolină, Li-groiu și Petrolină brut, sau rafinat și rectificat de densitate de la 0,650—0,710 pentru verice scop, precum: pentru iluminat, curățitul petolei după haine, extracțiune, preparațiuni farmace tice, pu-neria în mișcare a motoarelor de benzină, etc. etc. cu următoarele prețuri:  
Pentru cantități de la 40—100 kg. lei 12.— pr. % kgr. Pentru cantități de la 100—500 kg. lei 10.— pr. % kgr. Pentru cantități de la 500—1000 kg. lei 8.— pr. % kgr. iar de la 1000 kgr. în sus acordă un rabat convenabil.  
Prețurile se înțeleg franco încărcat pe vagon în gara Tirgoviște, obligat fiind cumpărătorul a și trimite vasele franco aci, o dată cu comanda, iar prețul măței va fi rambursat fără excepțiune.  
Butoae de fer, solide și speciale pentru transporturi de un asemenea liquid, se găsesc de vinzare la fabrica D-lui E. Wolf în București, cu prețuri foarte convenabile. 147 27.

AVIS

Am onoare a face cunoscut numeroasele clientele a primei firme de pălării din beea S. Fain că este inexact că D-nu M. Rubenstein (supranumit M. Rubens) ar fi fost dirigintele raionalul de pălării după cum anunță în circuliarii și jurnale.  
Sub-semnatul de la înlocuirea mea din Paris încă din anul '890 după o practică în primele case de acolo am luat direcțiunea magazinului tatălui meu care există deja de mai bine de 30 de ani și am avut pe d-lui sub

